
برعاية

يتحليل الطلب في سوق العمل المصر

نظرة عامة على عامين من التحليل

Q3 2023 - Q4 2021 
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2023حتى سبتمبر 2021تطور أعداد الوظائف منذ أكتوبر  

--49.5%

11%
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برعاية

المجالات



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

39%

خدمات

12%

قيادة 

وتوصيل

9%

صناعة

8%

سياحة وضيافة

8%

اعمال ادارية

8%

حرف

6%

مالية وقانونية

3%

عمارة وهندسة

3%

طب وصيدلة

2%

ا تكنولوجي

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد والبناء

1% تربية وتعليم

0%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7

Q4-2021



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

36%

خدمات

12%

قيادة 

وتوصيل

9%

صناعة

12%

سياحة وضيافة

11%

اعمال ادارية

7%

حرف

4%

مالية وقانونية

2%

عمارة وهندسة

3%

طب 

وصيدلة

2%

تكنولوجيا 

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد والبناء

1%

تربية وتعليم

0%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7

Q1-2022



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

42%

خدمات

11%
قيادة وتوصيل

8%

صناعة

10%

سياحة وضيافة

10%

اعمال ادارية

5%
حرف

6%

مالية وقانونية

2%

عمارة 

وهندسة

3%

طب وصيدلة

1%

تكنولوجيا 

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد 

والبناء

1% تربية وتعليم

0%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7

Q2-2022



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

39%

خدمات

11%

قيادة وتوصيل

12%

صناعة

7%

سياحة وضيافة

11%

اعمال ادارية

5%

حرف

4%

مالية 

وقانونية

3%

عمارة وهندسة

2%
طب وصيدلة

2%

ا تكنولوجي

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد 

والبناء

1% تربية وتعليم

2%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7

Q3-2022



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

42%

خدمات

17%

قيادة 

وتوصيل

9%

صناعة

7%

سياحة وضيافة

6%

اعمال ادارية

7%

حرف

3%

مالية وقانونية

4%

عمارة 

وهندسة

2%

طب 

وصيدلة

1%

تكنولوجيا 

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد والبناء

0%
تربية وتعليم

1%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7

Q4-2022



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

47%

خدمات

13%
قيادة وتوصيل

6%

صناعة

7%

سياحة وضيافة

9%

اعمال ادارية

6%

حرف

4%

مالية 

وقانونية

3%

عمارة وهندسة

2%

طب وصيدلة

0%
ا تكنولوجي

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد 

والبناء

1% تربية وتعليم

1%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7
Q1-2023



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

31%

خدمات

11%
قيادة وتوصيل

13%

صناعة

12%

سياحة وضيافة

13%

اعمال ادارية

7%

حرف

5%

مالية وقانونية

3%

عمارة وهندسة

3%

طب 

وصيدلة

1%

تكنولوجيا 

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد 

والبناء

0%
تربية وتعليم

0%

المجالات

2
3
4
5
6

1

7Q2-2023



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

تسويق ومبيعات

32%

خدمات

قيادة وتوصيل14%

14%

صناعة

13%

سياحة وضيافة

6%

اعمال ادارية

6%

حرف

6%

مالية وقانونية

3%

عمارة 

وهندسة

3%

طب 

وصيدلة

1%

تكنولوجيا 

معلومات 

واتصالات

1%

التشييد 

والبناء

1% تربية وتعليم

0%

المجالات

2
3
4
5
6

1

78

Q3-2023



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

0

1000

2000

3000

4000

5000

6000

7000

8000

تسويق 

ومبيعات

قيادة خدمات

وتوصيل

سياحة صناعة

وضيافة

مالية حرفاعمال ادارية

وقانونية

عمارة 

وهندسة

تطور إنتاج الوظائف بحسب المجال

Q4-2021 Q1-2022 Q2-2022 Q3-2022 Q4-2022 Q1-2023 Q2-2023 Q3-2023

المجالات



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

الأكثر إنتاجا للوظائف •

الأكثر تذبذبا •

%  31تراوحت نسبته بين •

من إجمالي الوظائف% 42و

المجالات

2022تراجع مستمر في •

ارتفاع مستمر بداية من•

2023

ف تعافي نسبي في النص•

، 2023الأول من 

ثم تراجعه بقوة بعد ذلك•

(قبيل أحداث عزة مباشرة)

السياحةالصناعةالتسويق والمبيعات
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ذوي الياقات 
الزرقاء
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

المحافظة

ئف تنتج القاهرة نصف وظا•

مصر بشكل ثابت

ات تتنافس باقي المحافظ•

على النصف الآخر

الأقل تراجعا •

ارتفع وزنها من إجمالي انتاج •

على % 9إلى % 3الوظائف من 

مدار العاميين الماضيين

تراجع متصل على مدار •

عام ونصف

يةالاسكندرالشرقيةالقاهرة



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

مستوى الخبرة
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

:من إجمالي الوظائف

تشترط خبرة من ربع لآخر% 66-% 45•

تقبل حديثي التخرج % 19–% 11•

ة منذ تراجع مستمر في الطلب على جميع مستويات الخبر •

ثم ارتفاعه بعد ذلك2023حتى يونيو 2022يونيو 

شكل في أوقات تراجع الطلب، تتراجع فرص حديثي التخرج ب•

أكبر من غيرهم

مستوى الخبرة
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

اللغة الإنجليزية

بالمائة من الوظائف لا تشترط لغة إنجليزية50-60•

بالمائة تشترط مستوى جيد على الأقل في اللغة23–18•

يونيو تراجع مستمر في الطلب على جميع مستويات اللغة منذ•

ثم ارتفاعه بعد ذلك2023حتى يونيو 2022

شكل في أوقات تراجع الطلب، تتراجع فرص غير مجيدي اللغة ب•

أسرع من غيرهم



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

إجادة التعامل مع 

الحاسب الآلي
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

ببالمائة من الوظائف لا تشترط اجادة التعامل مع الحاس50-60•

بالمائة تشترط مستوى جيد على الأقل 23–18•

ونيو تراجع مستمر في الطلب على جميع مستويات الإجادة منذ ي•

ثم ارتفاعه بعد ذلك2023حتى يونيو 2022

في أوقات تراجع الطلب، تتراجع فرص غير مجيدي الحاسب•

إجادة التعامل مع الحاسب الآلي



ذوي الياقات 
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برعاية

التعليم
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التعليم



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

:  من إجمالي الوظائف

عاليتعليمتشترط48%-38%•

متوسطتعليمتقبلتقريبا38%•

تقبل تعليم أقل من متوسط % 20•

منذمالتعليمستوياتجميععلىالطلبفيمستمرتراجع•

2023يونيوحتى2022يونيو

نموالأقلالعلياللمؤهلاتولكنذلكبعدالطلبارتفع•

فقطمتوسط

التعليم
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برعاية
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

:من إجمالي الوظائف

فقط تشترط إناث% 9–4%•

تشترط ذكور % 67–58•

باقي الوظائف لا تشترط نوع محدد•

الذكورمنأسرعبوتيرةالإناثعلىالطلبيتراجععامبشكل•

فقطالذكورعلىالأخيرالربعفيالزيادةاقتصرت•

النوع



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

نوع الدوام ومكان العمل
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

العمل المنزل رفاهية لا يملكها ذوي 

وناالياقات الزرقاء حتى أثناء فترة كور

نوع الدوام ومكان العمل

على الأقل من الوظائف تعمل % 96

بدوام كامل من مكان العمل



ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

السن
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ذوي الياقات 
الزرقاء

برعاية

سنة 33–28تراجع الوزن النسبي للطلب على هذه الفئة العمرية  •

2023في الربع الثالث % 48إلى  2022في الربع الثاني % 60من 

38-33عمرية في المقابل ارتفع الوزن النسبي للطلب على الفئة ال•

خلال نفس الفترة% 14إلى % 7سنة من 

ديهم يعكس ذلك ارتفاع الطلب على الفئات الأكبر سنا ممن ل•

مستويات أعلى من الخبرة

السن



برعاية

يةالصورة الكل



برعاية

نيةالفالعمالةعلىالطلبارتفاع•

الخارجية،والمبيعاتوالإنتاج،

والتوصيلوالقيادةوالأمن

رأكتوبمنالسادسفيوتحديدا•

رضمانمنوالعاشربالجيزة

بالشرقية

مؤهلإماالوظائفهذهتشترط•

متوسطمنأقلاوعالي

تشترطالوظائفهذهجميع•

تشترطولاالإناث،دونالذكور

الكمبيوترأواللغةإجادة

ماذا حدث في الربع الأخير؟: أولا
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1737017875
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برعاية

ائف بالرغم من الزيادة في الربع الأخير، تراجع انتاج الوظ

إلى النصف تقريبا خلال عام واحد فقط

ماذا حدث على مدار العامين؟: ثانيا



برعاية

بشكلارتفاعهثم،2023الثانيالربعحتى2022الثانيالربعمنذشهر15مدارعلىمستمربشكلالوظائفانتاجتراجع•

2023الثالثالربعفيطفيف

ىأقوبشكلالبحريالوجهيزيدزيادتهأوقاتوفيأقوى،بشكلالعاصمةتتراجعالطلبتراجعأوقاتفي•

العامينمدارعلىالصعيدمساهمةفيشديدوضعفالإسكندرية،فيمستمرتراجع•

الزرقاءالياقاتلذويوظائفمنينتجهكانمانصفالمصريالاقتصادينتجعام،بشكل•

والخبرةالمهارةمستوىانخفضكلماالتراجعحدةتزيد•

لآخرربعمنيتغيرلاثابتبشكلمصرفيالوظائفانتاجفيالشديدةالمركزية•

مصرفيالوظائفانتاجإجماليمنالمتوسطفيفقط%10سوىالصناعيةالوظائفتمثللا•

2022فيمتواصلتراجعبعد،2023بدايةمنذمستمربشكلالصناعيةالوظائفانتاجتزايد•

الأحداثقبيل2023الثالثالربعفيأخرىمرةوتراجعه،2023منالأولالنصفخلالنسبياالسياحيالقطاعتعافي•

غزةفي

الصورة الكلية



برعاية

من وظائف ذوي الياقات الزرقاء تشترط ذكور% 62في المتوسط •

، انحصرت تراجع الطلب على الإناث بوتيرة أسرع من الذكور، وفي الربع الأخير عندما ارتفع الطلب بشكل طفيف•

الزيادة على الذكور دون الإناث

ر موضعهاعلى الأقل من الوظائف تشترط تعليم عالي، وهو ما يمثل هدرا للموارد البشرية وتوظيفها في غي% 38•

العمل من المنزل رفاهية لا يملكها ذوي الياقات الزرقاء حتى في أوقات الأزمات•

الصورة الكلية



برعاية

شكرا لكم
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